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Brassóban, Nagy- s Czérna-utoza sarkán 
Papp Ferenecz butorraktára fölött, 

hol a szerkesztő hétköznapokon délelőtt 
9-11 óra között, 

és Bolonya, mester-utoza 325. sz. alatt, 
hol minden délután található. 

A lap szellemi részét illető minden közle- 
mény, valamint az 

előfizetési pénzek és hirdetések 
bérmentesen ide küldendők. 

agy-küküllőmegyei érdekü közlemények 
Morváth László 

társszerkesztőhez Segesvárra küldendők, 

a kis-küküllőmegyei érdekü közlemények 
Gyöngyössy István 

társszerkesztőhez Dicső-Szt.-Mártonba. 

MEGJELENIK HETENKÉNT HÁRO 

RASSÓ 
Politikai, társadalmi, közgazdászati, közművelődési és szépirodalmi lap. 

z E.- M. E. E. brassó- s nasg 
A brassói és erzsébetvárosi kir. törvényszékek s ezekhez tartozó brassói, fogarasi, hosszufalusi és zernesti, 

szent ágothai kir. járásbiróságok hivatalos hirdetője. 
dicső-szentmártoni, erzsébetvárosi, 

ELŐFIZETESI JAR 
helybe uházhoz hordva vagy vidékre pos- 

tán megküldve: 

Egész évre 7 frt, félévre 3 frt 50 kr, 
negyedévre 1 frt 80 kr. 

Külföldre egész évre 20 frank. 

HIRDETÉSEKDÍJA: 
4 hasábos gármond-sor vagy annak helye 
5 kr. (1-10 sor 50 kr,) Nagyobb és több- 

szöri hirdetéseknél kedvezmény. 

Minden egyes hirdetmény után külön 30 
kr. bélyegdij fizetendő. 

Nyilttéri közlemény sora 10 kr. 

Hirdetések és Nyilt-tér előre fizetendők. 

Kéziratok vissza nem adatnak. V-kKüÜküllőmegyei választmányánal hivatalos közlönye. 
hosszu-aszói, kőhalmi, medgyesi, nagy-sinki, segesvári és 
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Brassó, Kedd, február 26-án. 25-ik szám. 
V. évfolyam. 1889. 
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Budapest, 1889. február 2r. 

n—. A véderő-törvényjavaslat ellen inté- 
zik a rohamot; de ez csak ürügy és alkalom: 
támadásuk Tisza Kálmánnak szól, őt akarnák 
leszorítani azon helyről, melyet a kormán 
élén a korona és nemzet bizalmában elfoglal. 

Legujabban Horváth Boldizsár, a volt 
Deák-párti igazságügyminiszter mondott ellene 
egy gyülölettől s vádaskodástól tajtékzó beszé- 
det, melynek tenorja az volt, hogy Tisza meny- 
nyit vétett az alkotmányosság és parlamentá- 

ér- rizmus ellen. Nevetni lehetne e vádat, ha ol 
dore szomoru nem volna, s ha attól nem lehetne 
két tartani, hogy a hatalomra törő képviselőházi 
jés ellenzéki párt kocsirudja mellé álló ujságok 
ver által elvakított közvélemény innen-onnan majd 
is- nem is veszi észre már e vádaskodás alapta- 

mal lanságát. 
gyó-i Horváth Boldizsár s vele többen ma bá- 
ha torságot vesznek maguknak arra, hogy semmi 
dr. által nem jogosított magaslatról itéljék el Tisza 
be Kálmán politikai működését. S épen ők vol- 

tak azok másfél évtized előtt, a kik bizalmat 
vesztve koronánál, népnél, bizalmukat elvesztve 

ild. nemcsak önmaguk, hanem az általuk képviselt 
elvek iránt, tehetetlenül állottak, s miattuk az 
ország az alkotmányosság fentartása, pénzügyi 
fizetésképessége, gazdasági megélhetése és a 
magyar politikai hegemónia fentarthatása iránt 

l kétségbe sülyedt, – s akkor e kétség sötét 
mélyéből egy vágy s törekvés emelte ki a 
nemzetet: hogy tudniillik a pártok Tisza ve- 
zérlete alatt egyesüljenek. Nem Tisza hatalmi 
vágyának kielégítése, hanem az alkotmányos- 
ság s nemzeti önállás megmentése hozta létre 
a fuziót 1875-ben s emelte Tiszát az ország 
vezetésének élére. 

Azt merik állítani most az ellenzék szó- 
nokai, hogy Tisza alatt az alkotmányosság és 
parlamentázizmus hanyatlásnak indult! Mily 
sikereket ért el a magyar államiság az utóbbi 
évtized alatt, mely súlyra vergődött az a mon- 
archiában s Európa államai közt; mennyire 
konszolidálódtak viszonyaink, mennyire fejlő- 
dött kulturánk, nemzetgazdaságunk, közleke- 
désügyünk, mennyire javultak pénzügyi viszo- 
nyaink, úgy hogy ha minden jel nem csal, a 
jövő évi költségvetés deficzit-nélküli lesz! Oly 
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jelenségek ezek, melyeket maga a most dühöngő 
ellenzék is számtalanszor elismert, csak most 
próbálja tagadni, mikor azt hiszi, hogy frázi- 
saival már elég port hintett a közvélemény 
szemébe, eléggé megbódította a nép itéletét 
arra, hogy a Tisza-kormányzat eredményeit ne 
birja igaz mértékkel mérlegelni. 

Gyöngült Tisza alatt a magyar alkotmá- 
nyosság, a magyar országgyülés és kormány 
tekintélye? Hisz ennek ellenkezőjét bizonyítja 
ép az ellenzék vehemens követelése a véderő- 
törvényjavaslatot illetőleg, mely követelés túl- 
megy az 1867-iki törvények által kijelölt ha- 
tárokon. 1875-ben a nemzet államisága oly 
gyöngének tünt fel, hogy még a balközépi 
kisebbség teljesen alkotmányos formák közt 
mozgó követeléseit is végzeteseknek tekintették 
a haza fennállására, követelték, hogy a kisebb- 
ség lépjen át a közjogi alapra; épen Horváth 
Boldizsárék nem vették rossz néven a pártjuk 
jelentékeny részét tevő Sennyei-frakcziótól, hogy 
a honvédséget mint költséges kedvenez eszmét 
szüntessük meg s olvaszszuk a közös hadse- 
regbe! Most ez urak azt hirdetik, hogy Tisza 
rontotta a magyar nemzet alkotmányos jogait 
és hatalmát. S mégis ők ezt a Tisza által meg- 
rongáltnak hazugul állított államiságot tényleg 
oly erősnek, ezt az alkormányosságot annyira 
meggyökeresedettnek tartják, hogy nemcsak 
arra tartják alkalmasnak, miszerint a nemzet 
nek a véderő-ügyre való befolyása tágíttassék, 
hanem még attól sem tartanak, hogy ezt az 
államiságot a mostanihoz hasonló megpróbál- 
tatások megviseljék, károsítsák ! 

Tiszát megbuktatni a törekvés; e czélra 
rendezték az utczai botrányokat, most e czélra 
rendezik a parlamenti jeleneteket, s e czélra 
szeretnék megdolgozni a polgárok itéletét. De 
mi tudjuk, hogy a közvélemény a maga egé- 
szében józan marad s megitélni tudja a poli- 
tikai tüneteket, eseményeket amaguk értéke 
s nem azon beeslés szerint, melylyel azokra 
nézve az ellenzéki korifeusok a maguk hatalmi 
ezéljai érdekében élni jónak látják. 

Belföld. 
Brassó, febr. 25. (A 24. és 25. §8 ok.) A kép- 

viselőházban most tárgyalás alatt lévő véderő-törvény- 

javaslat 24 ik és 25-ik szakaszaihoz, mint a melyek 
az egyévi önkéntesi intézményre vonatkoznak, már 45 
szónok jelentkezett és pedig 11 mellette s 34 ellene. 

Brassó, febr. 25. (Az ujonczállitás elhalasz- 
tása.) A honvédelmi miniszter a következő rendeletet 
intézte valamennyi törvényhatóság közönségéhez: 

Tekintettel az idei fősorozás elhalasztása tár- 
gyában általam a mai napon benyujtott törvényjavas- 
latra, a törvényhatóságok által az illető hadkiegészi- 
tési kerületi és honvéd féldandár parancsnokságokkal 
egyetértőleg, a folyó évre szerkesztett ujonczozási, 
utazási és működési tervezeteket általában jóvá nem 
hagyhatom. Ugyanezen okból az általam már jóváha- 
gyott ujonczozási tervezeteket ezennel hatályon kivül 
helyezem. Az idei fősorozás foganatositásának későbbi 
időszakát tehát utólagosan fogom az összes törvé ny- 
hatóságokkal és parancsnokságokkal tudatni. S ha ah- 
hoz képest azután az ujapb ujonczozási tervezetek 
általuk a fennálló szabályok értelmében egyetértőleg 
szerkesztendők és az annak idejében általam kitűzendő 
határnapig hozzám fölterjesztendők lesznek. Felhivom 
a törvényhatóságokat, hogy ezen rendeletemet saját 
területükön azonnal tegyék közhirré. 

Kelt Budapesten, 1889. évi február hó 19. 
Báró Fejérváry Géza, s. k.. 

A véderő-javaslat részletes tárgyalása a képvise- 
lőház szombati ülésében folytattatván, a 21. §. fölött 
igen beható vita fejlett ki. Bolgár Ferencz pártolja 
Görgey Bélának e §-hoz beadott módositványát s a 
maga részéről is módositványt ad be a Ludovica-aka- 
démiát végzett növendékek tényleges szolgálati kötele- 
zettsége iránt. - Prónavy Dezső báró azt fejtegette, 
hogy a tisztképzés nem közös ügy s hogy a közös 
katonai tisztképző iutézeteken kivül is gondoskodni 
kell a katonatisztek magyar szellemü képzéséről. A p- 
ponyi Albert gróf a legmelegebben pártolja az előtte 
szóló eszméjét, tisztjeink magyar nyelven való képzé- 
sét a hadsereg számára. 

Fejérváry miniszter elfogadja Bolgár módosi- 
tását, Görgey módositásának fontosabb részére (hogy 
az ujonozjutalék arányában képeztessenek a monarchia 
két állama részéről a hadapród-iskolákban és tiszt- 
képzőkben a fiatalok) oda nyilatkozik, hogy a kormány 
azzal foglalkozni fog s a mennyiben valósitható, min- 
dent el fog követni, hogy érvényesüljön. 

Most Czirer adott be határozati javaslatot egy 

A „BRASSÓ TÁRCZÁJA. 
Az erdei leány. 

Irta: Gárdonyi Géza. 

(Folytatás.) 

A vadász folytatá : 
— Engedd, hogy valami néven nevezzelek téged, 

zép leány. 

— A nevem Erzsi. 
—- Édes Erzsikém ! 
A leány összecsapta kis kezeit s kaczagott : 
— Milyen szép ez a te ajkaidról! Mondd még! 

ondd, hadd halljam sokszor! - s vele gügyögte az 
juval a saját nevét, aztán egyszer csak azt mondta: 
— Edes Mátém! 
S ezt elmondta tizszer, huszszor, százszor is, 

s kaczagott hozzá, mert csakugyan édes volt e szó 
szivének és az ajkának. Máté pedig magához vonta 
szép csevegőt és forró ajkának csókjaival behintette 

tos bőrét. 

Olyan boldog volt mindkettő ! 

k ok 
Meddig tart az álom, meddig az üdvösség, érzi-e 

ki almodik? érzi-e, a ki benne van ?! 
Máté tündérligeten élt, az álmok legcsábitóbb ndéréve 

e 
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leány kezeinek, arczának, nyakának és keblének il- 

Éjjel midőn felébredt, körül tapogatta magát: 
vajjon ebből a másik álomból is fölébredt-e? 

Mikor a leány először vezette be a kis faházba, 
Máté elámulva állott meg: az egyszerü, baltával fara- 
gott butorokat a legdrágább selyemszőnyegek födték, 
mintha csak valamelyik világkiállitáson látná az em- 
ber. Az egyik sarokban izlésesen összerakott trofeum, 
a legremekebb ezüstözött fegyverekből. 

— Apád talán kereskedő? — kérdé Máté a le- 
ányt, ki rábiczezentett a fejével, pedig talán nem is 
értette, mi az. 

— Mikor szokott hazajönni? 
— Néha mindennap itthon van, néha egy hóna- 

pig sem látom. Ilyenkor kincseket szed nekem, aztán 
kimegyünk a nagyvilágba, valamelyik kis-városba, a 
hol jó emberek laknak, ott engem tanittat és boldoggá 
akar tenni, Azért van oda most is, már régen. Eddig 

vártam, most már nem olyan nehezen. 
— És nem félsz itt egymagad? 
– Itt? Nem. Hanem túl a sziklán, ott lehetne 

félni, mert ott kezdődik a világ, ott laknak a rossz 
emberek. 

Máté aztán nem kérdezte tovább; sokkal kelle- 
mesebb volt neki ébren nem lenni, álmodozni. A le- 

ány kedves volt, naivságával elragadó, fogalma sem 
volt arról, miként kell viselnie magát egy fiatal em- 
berrel szemben; azt hitte, egyszerre lehet olyan bizal- 

mas, mint atyjához – s Máté nem akadályozta meg, 
hogy még bizalmasabb is legyen. 

Egy délután valami szomoru gondolat mélázott 
Erzsike arczán. 

—– Mi bajod, angyal? — kérdezé Máté. 
— Attól félek, hogy fölébredek és többé nem 

látlak soha ! : 

— Attól magam is tartok. 

— Ugy-e, mi álmodunk? 

—– Körülbelől. 
A leány fehér arczán könyek peregtek végig. 
— Ne sirj azért, kis bohó. Majd visszatérek hoz- 

zád gyakran, aztán egyszer csak itt maradok én is 
veled örökké. 

—– Ne is menj el soha! 
Máté erre megrázkódott, arcza elhalaványult, 

szemeibe valami erős fájdalomnak sötét kifejezése ült. 
—- El kell mennem, dolgom van. 
—– Kincset gyüjtesz te is ? 

— Van nekem elég 

—– Hát akkor miért hagynál el engem? 

Máté maga elé nézett sötét révedező szemeivel, 
aztán felsóhajtott s mintha nem is a leányhoz szólna, 
igy felelt : 

—– Gyermek vagy te ahhoz! 

(Vége következik.) 
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magyar nyelvü katonai akadémia felállitása iránt, mire 

a honvédelmi miniszter azt jegyzé meg, hogy tiszt- 

hiány csak a tartaléknál van; az akadémia pedig a 

tényleges állománybeli tiszteket képezi s különben is 

ily intézet felálitása nyelvi nehézségekbe ütközik. Ez- 

zel szemben Horánszky Nándor utal arra, hogy hiszen 

a Czireréhez hasonló iaditványt fogadott el már a de- 

legatió is. Tisza miniszterelnök erre azt jegyzé meg, 

hogy a delegatio nem ,„magyar nyelvüt katonai aka- 

démia felállitása iránt hozott határozatot. 

Münnich előadó észrevételei és Görgey zársza- 

vai után a ház e szakaszt Bolgár módositásával fo- 

gadja el, Górgei módositványának mindkét részét, a 

fennebb emlitett fontosabbat névszerinti szavazás ut- 

ján 162 szavazattal 104 ellenében mellőzte. (Széll 

Kálmán Görgey módosítványa ellen, Szilágyi Dezső 

pedig a módositvány mellett szavazott.) A szabadelvü 

pártból is szavaztak nehányan a módositásra. Ugy- 

szintén mellőzte a ház Cirer határozati javaslatát is. 

A 22. és 23. §§. változatlanul mentek keresztül. 

Ezután elhatározta a ház, hogy a 24. és 25-ik sza- 

kaszokat a keddi ülésben veszi együttes tárgyalás alá 

Következett a kérvények tárgyalása, melyeket 

Kállav Zoltán előadó referált. 

Végűl az interpellatiók következtek. Csatár az 

uj országház-épitési felügyelő bizottság tagjainak álli- 

tólagos dijazása iránt interpellált, követelve a zárszá- 

madások előterjesztését, mire a miniszterelnök egye- 

lőre azt felelé, hogy hiszen az uj országház épitésének 

zárszámadásai is minden évben a zárszámadásokban 

beterjesztetnek a háznak. 

Hódossy Imre a regálé-kárpótlás iránti igényekre 

vonatkozó miniszteri utasitás késedelmes megjelenése 

iránt interpellálvan , Tisza miniszterelnők általános 

megnyugvásra, azt felelé, hol mivel az igények beje- 

lentésének határideje (márcz. 31.) igen közel van, e 

terminusnak ápril végeig meghosszabbitása iránt tör- 

vényjavaslatot fog beterjeszteni. Az utasitás azért ké- 

sett egy kissé, mert a ház a regalejavaslaton lényeges 

módosításokat tévén, az utasitásokat ujra át kellett 

dolgozni. 

Kültöldi szemle. 
Brassó, február 25. 

A franczia kamara és szenatus szombati ülésé- 

ben felolvasták az uj kabinet következő nyilatkozatát : 

Midőn a köztársaság elnöke meghivásának en- 

gedtünk, a jelen pillanat nehézségeit illetőleg nem rin- 

gattuk magunkat csalódásban, de táma-zt találtunk 

azon gondolatban, hogy közremüködésöket nem fo- 

ják megtagadni oly férfiaktól, kik jóakarattal eltelve, 

azon elhatározott szándékkal lépnek ma önök elé, 

hogy teljesitsék azon kötelességeket, melyet a helyzet 

reájuk ró. 

Két nagy feladat az, melyet a jelenlegi törvény- 

hozásnak azon rövid hónapok alatt, melyek mandá- 

tumának törvényszerű megszünésétől elválasztják, még 

elintéznie kell: t. i., hogy az 1890-iki költségvetést 

megszavazza és hogy nagy szabásu, mérsékelt és eszé- 

lyes politikája által biztositsa a világkiállitás sikerét, 

melyen valamennyi népek munkás és békés franczia 

hazánkban be fogják mutatni a müvészet, az ipar és 

a munka csodáit. 

Más, hosszu idő óta várt nagyjelentőségü törvé- 

nyek, minő a katonai törvény is, tanácskozás alatt 

vannak s számitunk reá, hogy azokat sikeresen fog- 

ják befejezéshez juttatni. De azon nézetben vagyunk, 

hogy a jelenlegi körülmények között a kormány fő- 

feladata abban áll, hogy minden republicanusnak, minden 

francziának, ki hive a rendnek és szabadságnak, elő- 

készitse a talajt a közös, erőteljes es határozott ak- 

czióra, hogy megvédessék és megszilárdittassék a béke, 

igazság és haladás kormánya, ugy, mint az országunk 

óhajtása volt, midőn a köztársaságot megalapitotta. 

Hiven a szabadelvü intézmények szelleméhez, minden 

törekvésünk oda irányul, hogy Francziaország teljesen 

önmagáé legyen és hogy élvezze a békülékenység és 

az egyetértés korszakát. 

A szükséges pacifikálás e müvéhez hivjuk fel 

önöket a haza magasabb érdekében. 
E politika sikere erélyünktől és éberségünktől 

függ. Önök számithatnak erre. A mennyire el vagyunk 

tökélve, a kötelességüket hiven teljesitő tisztviselőket 

felelősségünkkel fedezni, épp oly szigoru elbirálásban 

fogjuk részesiteni a fölmerülő hibák és a hanyagság 

elkövetőit. A mi ellenségünket illeti, legfőbb köteles- 

ségünknek tartjuk, teljes elhatározottsággal megtenni 

minden intézkedést a törvényes rend föntartására és 

a köztársaság köteles tiszteletben tartásanak biztositá- 

sára, meghiusitván és szükség esetén elnyomván min- 

den bujtogatást. 

Az angol alsóház szombati ülésében a választöl- 

irati vita tárgyalásánál Gorst államtitkár kijelentette 

többek közt, hogy az angol kormány semmire sem 

fordit oly gondot, mint a béke fentartására a biroda- 

lom minden részében. Huszonöt év óta azonban a 

hadseregre és hajóhadra forditott kiadásokat annyira 

korlátozták, hogy immár eljutottunk oda, hogy a vé- 

delmi eszközők szaporitása sürgős szükkséggé vált, — 

ha netaláni háboruveszély esetén készen akarunk ál- 

lani. Szuakimot és a vörös-tengeri kikötőket illetőleg, 

a kormány elődje politikáját követi :, támogatja az egyp- 

tomi kormányt a rend föntartására a voltaképeni Egyp- 

tomban és a Vörös-tenger kikötőiben. Thibetet illető- 

leg nem Anglia volt a támadó, hanem csak vissza- 

verte a thibetiek betörését. Anglia ez alkalommal nagy 

elnézést tanusitott, a mennyiben a győzelem után meg- 

állott a határon. A tárgyalások China részéről a leg- 

loyalisabb módon folynak és a szikkimi eset csak meg- 

szilárditotta a barátságot Anglia és China között. 

Manu hadügyminiszter inditványa a román kamara 

nagy többséggel bizottságot küldött ki, a melyben a 

hadügyminiszter bizalmas felvilágositásokat fog adni az 

erőditési munkálatok eddigi állapotáról. 
A szerb kormányválság még mindég nincs meg- 

oldva s valószinü, hogy a jelenlegi kormány továbbra 

is megmarad helyén. Ristic értekezvén a liberalis párt 

kiválóbb tagjaival, belátta, hogy egy liberalis kabinet 

alakitása legyőzhetlen akadályokba ütköznék s ennek 

alapján megbizatását megvalósithatlannak jelentette ki. 

A kereskedelmi szerződési [tárgyalások Bulgária 

és Szerbia közt megszakadtak bizonyos részletekre, 

nevezetesen a két ország közti marhaforgalomra vo- 

natkozólag fölmerült véleméuykülönbségek miatt. 

Román lapszemle. 

,Keveházán a csángók éhség okozta tifusban 

pusztulnak. Rutkán a csendőrök több szerencsétlent 

csiptek el, kik. Amerikába akartak kivándorolni. Árva 

vármegyében tifus ütött ki, melyet az éhség okozott. 

A ,Gazetat három országában, u. m. Banatu, Ungaria 

és Transylvániában difteritis, vörheny, vereshimlő s 

más ragályos betegségek dühöngnek; a sikkasztás , 

csalás, lopás, öngyilkosság és minden más egyéb csa- 

pás napirenden vannak. – Azonban mindenezek csak 

bokréta a kalapon. Ott vannak a szerencsétlen ül- 

dözött polgárok, kik nem mehetvén világgá, tüntetnek 

ablakbeveretés mellett. Ott Miskolczon a zsidók ma- 

gyarositása, ott Sebesen a románoké, ott Déván a 

csángótelepités által czélba vett egész Hunyad vármegye 

megmagyarositása. - 

Miért soroltuk elő ezeket? Nem mi, hanem a 

,Gaz. tette idei 27. számának vezérczikkében és mi- 

ért? Azért, mert a Kolozsvár azt merte irni, hogy 

Romániában a földosztó soczialisták ugyancsak megmoz- 

dultak. Már pedig az az igazság, hogy ha magyar lap 

Románia társadalmi sebeit föltárja olvasói előtt, a „Ga- 

zeta. rögtön segitségére menjen, fogadatlan prókátora 

legyen Romániának, szemben édes három (?) hazájával, 

mely őt szülte, nevelte, taplálta. Szerinte a magyar 

lap a szomszéd királyság ellen izgat, épen azon jó vi- 

szony érdekében, melyben Románia az osztrák-magyar 

monarchiával van. Az a muszka izgatás, melyről az 

a kolozsvári lap ir, hazugság, még pedig magyar tul- 

zók hazugsága.- 

A románok nem zavarognak sem Romániában, 

sem a .Gaz.. egyik országában: Ardealuban. Hanem 

mozgolódnak a magyarok, már t. i. a sovenisták és 

ezek izgatása kihat Romániára is. Hogyan? Hát ugy, 

hogy mi kiüldözzük innen a nem magyarokat s ezek 

aztán Romániában találnak csendes nyugodalmat. Ez 

azonban még nem elég. ,A kulturegyletnek megannyi 

propagandái ott Romániában a magyar egyletek.- 

Hogyan birná ez utóbbi állitását bebizonyitni, 

nem a mi dolgunk, de megjegyezzük, hogy az ilyen 

állitás, bebizonyitás nélkül, nem illik tisztességes em- 

berhez. Ha nincsenek Romániában muszka titkos ügy- 

nökök, földosztogató soczialisták: ennek mi is örven- 

dünk. Mi szükség e polemiába belekeverni az ottani 

magyar egyletet, mely Romániában 32 év óta ugy áll 

fenn, hogy annak működése ellen a román kormány- 

nak soha kifogása nem volt s nem is lesz, mert azon 

egylet vezetői óvakodnak mindennemü politika-csiná- 

lástól. Tisztességes dolog-e az, ha a »Gaz. innen Bras- 

sóból árulkodik saját hazájának polgárai ellen a szom- 

széd ország közvéleménye előtt ? 

Tehát nincsenek Romániában muszka ágensek, 

ezt állitja a aGazeta.. — Az a lap, mely ezt állitja, 

27. számának ujdonságai között ezt hozza: Kiüzőött 

orosz képárulók. A bukaresti lapok azt irják, hogy a 

román kormány mintegy 63 orosz képárulót üzött ki, 

a kik faluról-falura járva, nem tudni ki számára pro- 

pagandát csináltak.- 

Nincsenek orosz ügynökök Romániában, mert 63 

képárulót a román kormány kiüzött, de voltak ám s 

a Kolozsvár. sem állitott egyebet. Más kérdés aztán 

az, hogy a hol 63 orosz képárus volt, nincs-e Imég 

ott kétszer annyi? 

A aGazeta" szerint Romániába soczialista moz- 

galom sincs. Midőn ezt állitja, ugyanakkor közli 25-ik 

számában a román senatus január 24-ik ülésének jegy- 

zőkönyvét, melyből egy kis mutatvány álljon itt is : 

,Sturdza Ernest bákómegyei képviselő kifejti interpel- 

láczióját a soczialista mozgalmakról. Előadja, hogy mi- 

ként izgatják a községekben felkelésre a parasztokat, 

oszszák fel a nagybirtokokat. Teodor tanár Bákóban azt 

tanácsolja a parasztoknak, hogy ne várják a birtokok 

eladását, hanem erőszakkal foglalják el mások birto- 

kait. Teodor tanárt modern Grachusnak nevezi s kö- 

veteli annak perbefogatását. 

Nadejde képviselő védelmére kel a soczialisták- 

nak, kiket a rend pártjának nevez. Popovics képviselő 

hasonlókóp a soczialistákat védelmezi. Ha megszünik a 

nyomor: nem lesznek soczialisták. Sturdza Ernest: Be- 

tudom bizonyitni e ,„vad izgatásokat., aceste agitatii 

selbatice.. — Talán elég ennyi. 

Ugy látszik, hogy a Gazeta. vezérezikkezői hir- 

ből sem tudják, hogy mi áll a lapnak többi rovatai- 

ban, különben nem irhatnának a lap többi rovataival 

merőben ellenző dörgedelmes vezérczikket Románia 

védelmére. Láthatnák, hogy már a ambatik-tized-fize- 

tők is mozognak s azt követelik, hogy az ország váltsa 

meg a tizedet. Czenkalji 

Rendőri visszapillantás az 1888. évre. 
A rendőri tevékenység fontosságának és szüksé- 

gességének indokolása felesleges munka volna, mert 

ma már a lakosság legalsóbb rendü s kevésbbé ezivi- 
lizált rétegeiben is, a melyekre nézve pedig a rendőr- 
ség nem egyéb, mint az erőszak és félelelmesség in- 

tézménye, - azon meggyőződés vert gyökeret, hogy a 

rendőrség a lakosság összeségére nézve jótékony in- 

tézmény, melyre a nyilvános élet minden terén fontos 

teendők várnak. 
Sajnos azonban, hogy daczára ennek, a hivatása 

magaslatán álló rendőrség tevékenységében nagyon 

kevés értelemre talál. 

Joggal állitható, hogy a közélet minden tere, 
közigazgatás és igazságszolgáltatás, valamint a rendőri 

tevékenység is folyton lépést tart az általános művelt- 
séggel; hasonlókép tagadhatatlan, hogy népünk nagy 

részének alacsony müveltségi foka s különösen viszo- 

nyaink mellett, melyek leginkább e thatárszéli város- 

ban nyernek erőteljesebb kifejezést, távol állunk még 
minden téren a nyugot magas müveltségüű intézményei 
mögött. 

Ezen általános szempontokból kiindulva kell e 

mult évi rendőri visszapillantast is elbirálni, mely ter- 
mészetesen csak a főbb részletekre terjed ki, mi mel- 

lett azonban nem zárkozhatunk el a létezett s még 

létező visszásságok s sürgős pótlandók elől. 

A közbiztonság terén határozott haladás 

konstatálandó. Ha mindazonáltal sok jelentés vált szük- 

ségessé a büntető biróságokhoz a lefolyt évben is, ne- 
vezetesen gondatlanságból eredő halál miatt 1, gyuj- 
togatás 4, csalás 28, testi sértés 34 s lopás 92, me- 

lyekben a rendőrség vezette az előnyomozásokat, - 
azonkivül rendőri uton 61 kihágás lett büntetve, ugy 
tekintettel arra, hogy az azelőtti években e számok 

aránytalanul magasabbak voltak, továbbá, hogy a le- 
folyt évben nagyobb büntény, betörés v. gyilkosság 

nem fordult elő, hanem a jelzett lopások nagyobbára 

cselédeknek gazdáikon elkövetett kisebb lopási esetek;, 

végül pedig, bogy az az egy gyanus eset, midőn a 

Járossy-féle házon felakasztva találtatott egy tót ke- 

reskedő, az eddigi nyomozatok szerint, egyáltalában, 

— csaknem bizonyossággal állitható - nem tekinthető 

gyilkosságnak, azt hiszszük, a haladás elvitathatlan. 

Ezen haladás okai egyrészt a 2 év előtt felemelt ren- 

dőr-létszámban, az idegenek legszigorubb fölügyeleté- 

ben, mely leginkább a külföldiekre irányul, valamint 

a koldulási tilalomban keresendők, mely utóbbinak ke- 

resztülvitele nagy erőfeszitésbe került. - A nyilvános 

üzletek tulajdonosai által a koldusok javára felajánlott 
összegek korántsem voltak elegendők a helybeli kol- 

dusok kitartására (az idegen illetőségüek eltolonczol- 

tattak), miért is a városkapitányság városszerte gyüj- 

tő perselyeket helyezett el. 

Városunk kifejlett egyleti élete s a gyakori jóté- 

kony hagyományok s alapitványok mellett valóban bá- 

mulatos, hogy mily kevesen akadnak, kik ezen, leg- 

gyakrabban önhibájukon kivül elszegényedett s kol- 

dusbotra jutottakra is gondolnának. Ép ezért csaknem 

lehetetlen lesz a koldulási tílalmat továbbra is fenn 

tartani s valóban nagyon sajnálatra méltó jelenség 
volna, ha a városkapitányság e miatt kénytelenittet- 

nék a koldulási tilalmat, mely közbiztonsági szempont- 

ból oly czélszérünek bizonyult, megszüntetni. 
A kőzbiztonság emeléséhez nem csekély mérték- 

ben járulna a szegényügy rendezése, miért is sürgős 
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teendő volna ezt rendezni s egy dologházat állítani s 
annál inkább, mert a proletaritus napról-napra nő, a 
mi pedig a közbiztonságra épen nem előnyös. 

Egy további eszköze a közbiztonság emelésének 

őrök szaporitása volna. 
(Folytatása következik.) 

Trodalom. 

„Görgey mint politikuss czimű történelmi tanul- 
mányára Hentaller Lajos előfizetési felhivást bocsátott 
ki. Az előfizetési ár 1 frt 80 kr. 

A f. évi április táján megjelenendő munka bér- 
mentve küldetik meg a t. előfizetőknek. A terjesztésre 
vállalkozó gyűjtőknek tiz után egy ingyen példány 
fog járni. 

Az előfizetési pénzeket f. évi márczius 31-ig 
Hornyánszky Viktor akadémiai könyvkereskedésébe 
(akadémiai bérház) kell intézni. Ugyan fő gondosko- 
dik a 16-17 ivre terjedő 8-adrét alaku munka diszes 
kiállitásáról és pontos szétküldéséről is. 

Jelen tanulmány több évi kutatás, eddig isme- 
retlen s kiadatlan források és ujabb kutfők feldolgo- 
zása után készült, s feladata lesz kimutatni azt, mily 
mélyen nyult bele Görgey Arthur keze az 1848-49- 
iki események politikai részébe. 

Akárhány mű akad kezünkbe, mind más szinből, 
más hangon beszél nemzetünk eme nagy és szomoru 
apjairól, – mindannyi más világitásba helyezi azo- 

kat, kik tényleg szerepet játszottak, - ugy hogy egy 
sokoldalu tükröt vélünk látni, mely még a lélek hul- 
lámzását és az elme müködését is visszatükrözi a 
kutató számára. : : 

Egy ily tükördarab akar lenni e könyv is, 
bdatartva a katona, a hadvezér elé, hogy kiválaszsza 
és visszatükrözze egyéniségéből a politikust, ki öntu- 
latosan bizonyos czél felé törve, és nem az esemé- 
nyek által idézte elő a katastrófát. 

ok 

Czimbalom czimen tizennégy kedvelt népdal je- 
ent meg Horatsik János kolozsvári könyv- s zene- 
nü-kereskedésében czimbalomra átirva. Szerzője Mo- 
órisz J. A füzet ára 1 frt. 

Helyi és vidéki hirek. 
Kérelem. Azon tisztelt előfizetőinket, kik előfl- 

tési dijaikkal még hátrálékban vannak, tisztelette 
írjük, méltóztassanak előfizetési dijaikat mielőbb be- 
üldeni. – A kiadóhivatal. 

Személyi hirek. Gyöngyössy János közleke- 
ési miniszteri osztálytanácsos, mint a helyi érdekü 
sut közigazgatási bejárásának bizottsági elnöke, Do- 
eczky Sándor min. főmérnökkel, Vajna müszaki 
ztos – mint a közös hadügyminiszterium képviselője 
tárgyalásokon - városunkban időznek s vasárnap 
ándultak Zernestre, hogy a vasutvonalat megtekint- 
k. Ugyanezen ügyben báró Apor Gábor alispán a 
háromszékmegyei bizottság tagjaival tegnap d. e,. 
e érkeztek. 

Időjárás. Habár csak néhány nap választ már 
márcziustól, mindazonáltal a tél nem akar véget 
i. Szombaton, vasárnap egész nap folyton havazott, 
ár csak deczemberben volnánk. Csak tegnap sütött 
ismét a nap, szebb idő reményével kecsegtetve. 

Márczius 15. A brassómegyei állandó márczius 
iki bizottság t. tagiai ezennel tisztelettel kéretnek, 
eskedjenek ma, kedden, este 6 órakor a kaszino 
nyvtárhelyiségében tartandó ülésen megjelenni. — 
elnökség. : 
Dalestélyt rendez a brassói magyar dalárda már- 
s hó 9. én a Nr. I. nagytermében. 
Felolvasás. A tanári kör tegnapi felolvasó esté- 

n daczára a rossz időnek igen szép közönség jelent 
8 Felolvasó Végh Mátyás tanár volt, kit megjele- 
ekor zajos éljenzéssel fogadott a közönség. A fel- 
sás czime volt: ,„A nagyidai czigányok", mit fel- 
só nagyon sikerülten dolgozott fel, ugy hogy mind- 
g derültségben tartotta figyelmes hallgatóit, kik a 
vasás végén zajosan megtapsolták. A csinos fel- 
sást lapunk tárczája közölni fogja. 
Az iparos ifjak egylete kedden este saját helyi- 

ben felolvasó estélyt tart. 
Fillérestély. A dicső szentmártoni örök ifjuság, 

zeg Zsigmond, kir. aljárásbiró elnöklete alatt f. 
márczius 5-ik napján Dicső-Szentmártonban, a 
hegyeház disztermében zártkőrü fillérestélyt rendez 
zvezeték javára. Az eddig rendezett fillérestélyek 
eikl itélve, bizonyára ez sem marad hátrább a 
nél. 

Ertekezletet tartott vasárnap d. u. Henter Gá. 
hétfalusi járási föszolgabiró a négy falu községi 

óival, a brassó-hosszufalusi gőztramvay ügyében, 

Zene. Mult vasárnap rendezte Lassel H. ur ka- 
marai zeneestélyélyeinek negyedikét és utolsóját. A 
műsor, mint mindig, igen választékosan volt összeál- 
litva: Mozarttól egy zongora négyes, Schumanntól két 
gyönyörü dal (sopranra, zongorakisérettel) Beethoven- 
nak örökszép vouosnégyese F -durban, és Brahmsnak 
érdekes .czigány dalai. vegyes karra. .Nem akarjuk 
ez alkalommal a müködők játékát behatóbban méltá- 
áyolni: annyira ismeretes az a brassói zenét kedvelő 
és értő közönség előtt, hogy csak fölösleges ismétlésbe 
esnénk. A gondos, sok tánulásra és összepróbálásra 
valló modón, melylyel a fentemlitett műveket előadták, 
feltétlen dicséretet érdemel. E hangversenyek rende- 
zése igen ügyes gondolat volt Lassel ur részéről. A 
nagy közönség, mely a termet mind a négy estélyen 
csaknem az utolsó helyig elfoglalta , leginkább bizo- 
nyitja, hogy komoly jellegü zenei előadások ma már 
valóságos szükségletnek tesznek eleget. Reméljük és 
óhajtanók, hogy a jövő saison tartama alatt négynél 
több hangversenyből álló cyklusban, ugyanilyen mű- 
vészi előadásban legyen alkalmunk a kamarazene ki- 
váló termékeit élvezni. 

Nők is részt vehetnek a keleti utazásban. Több 
oldalról jött kérdezősködés folytán közöljük ezt a t. 
közönséggel. 

Helyi érdekü vasut. A Zernest-brassó-háromszéki 
helyi érdekü vasut közigazgatási bejárása tegnap vette 
kezdetét. A tanácskozás a városi tanácsteremben tör- 
tént; tegnap a zernest-brassói vonalrész lett tárgyalva 
Brassó, Keresztényfalva, Rozsnyó, O-Tohán és Zernest 
községek képviselőivel. Utóbbi megyéje szintén képvi- 
selve volt a tárgyaláson. A bejárásról annak idején 
részletesen fogunk referálni. Ma Brassó városa nagy 
ebédet ad a bizottság tiszteletére a Nr. 1. nagy ter- 
mében. Holnap Hosszufaluban lesz a tárgyalás, hol a 
bizottság vendége lesz Henter Gábor főszolgabirónak. 

Tréfás zeneestély. A helybeli róm. kath. egyházi 
dalegyletnek Rudolf trónörökös halála miatt elhalasz- 
tott tréfás dalestélye és tánczvigalma szombaton, már- 
czius 2-án este fog a Nr. I. nagy termében megtar- 
tatni. Az igen érdekes műsor, melyben mintegy 80 
személy fog közremüködni, a jelmezes női kar, valamint 
az ezt követő tánczvigalom — a katonai zenekar köz- 
remüködése mellett — már előre is kitünő sikert igérnek 
a farsang ezen különlegességének. Az annak idején ki- 
bocsátott meghivók és beléptijegyek érvényesek ezen 
estélyre. Ha valaki tévedésből nem kapott volna meg- 
hivót, sziveskedjék a templomi énekkar valamely tag- 
jához, vagy pedig Jaschik Gyula karnagyhoz fordulni. 

Dr. Holub Emil a hires afrikai utazó márczius 
15-én városunk vendége lesz s felolvasást fog tartani 
a Nr. I. nagy termében. 

Békei Imre kir. tanácsos, a III. osztályu vasko- 
ronarend és a franczia becsületrend lovagja, Budapest 
főváros kir tanfelügyelője, hosszas és kinos betegség 
után, életének 57 évében szombaton éjjel meghalt. A 
tanügy kiváló férfiut veszt benne. 

Halálozás. Koldea Miklós, Kis-Küküllő vármegye 
egyik szorgalmas tisztviselője f. évi február 20-án este 
7 órakor agyszélhüdés következtében 55 éves korában 
meghalt. Temetése február 22-én délután a zord idő 
daczára is nagyszámu közönség jelenlétében ment végbe 
a görög kath. szertartás szerint Dicső-Szentmártonban. 
A temetésen jelen volt hilibi Gál Domokos alispánnal 
élén a vármegye központi tisztviselői kara gyászlobo- 
góval. : 

A n. szebeni posta- és távirda igazgatóság figyel- 
mébe. Dicső-Szentmártonból irják lapunknak, hogy az 
ottani postaforgalom nagyságanak nem felel meg a 
szolgálati személyzet. Sőt a mióta a szolgálattétel alól 
a volt postamester felmentetett, s azóta egy kirendelt 
postatiszt végzi a teendőket, nem kis bosszantására a 
közönségnek, annak daczára, hogy a posta-inditás d. 
u. 3 órakor van, megtörténik, és pedig rendszeresen, 
hogy a délutáni 2 órai postanyitás elmarad, s igy 
délután 3 óráig még egyszerű levelet sem lehet fel- 
adni. Ez különben egy személynek alkalmazásával nem 
is lehet máskép, tekinfve a nsgy postaforgalom miatt 
felhalmozódott teendőket. Igen ajánlatos volna tehát 
az igazgatóságnak, lépéseket tenni az iránt, hogy az 
ottani már egyszer állami posta- és táviróhivatal egy- 
felől megyei székhelyénél, a kiterjedt vidék középpont- jánál és másfelől jelentékeny forgalmánál fogva ismét 
államosittassék s kellő kezelő-személyzettel láttassék el. 

Battenberg Sándor herczeg nősűlése. A „N. Fr. 
Presse" Berlinből, állitólag igen jó forrásból megerő- 
siti azt az ismételten megczáfolt hirt, hogy Battenberg 
herczeg egybe fog kelni Loisinger kisasszonnyal, a 
darmstadti udvari szinház egyik tagjával. Az esküvő 
után a fiatal pár Olaszországba utazik s egyelőre ott 
fog tartózkodni. Más verziók szerint az esküvő már 
meg is történt volna. 

Csunyák versenye. Ha van e föld kerekségén igaz 
ság és méltanyosság, az bizonyára csak Amerikában 
található. A mig mi önző europaiak egymásután négy 
öt szépségversenyt rendezűnk s a mellett a csunyák- szitendő a szerdán tartandó közigazgatási bejárást. ról egészen megfeledkezünk, addig a filantropikus ame- 
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rikaiak legalább egyszer nyujtanak alkalmat a nem 
szépeknek, hogy azok is bemutassák rendellenes szép- 
ségüket. Egy becsületes yankeenak jutott osztályrészűl 
a dicsőség, hogy a szépnem nemszépjeinek elégtételt 
szerezzen. Fáradozása folytán nemsokára létre jön 
Amerikában a nem szépek nyilvános versenye, a me- 
lyen a legkevésbbé szép ötezer dollárnyi dijat fog nyerni 
sőt mi több: arczképe az uj világ összes illustrált uj- 
ságaiban fog reprodukáltatni, 

Közgazdaság. 
Czukorgyár. A botfalvi ezukorgyár terve, fájda- lom, füstbe ment. A gazdaközönség feltünő közönyös- 

séget tanusitott ezen, közgazdasági tekintetben oly fontos vállalat iránt, hogy a vállalkozók: Steffen és Czell, kénytelenek voltak lemondani kedvelt tervökröl. 
E helyett azonban épűlni fog egy czukorgyár 

Nagy-Enyeden. 
Ott a vállalkozók, kik eleinte biztositást kivántak 

az iránt, hogy legalább 5000 hold területen fognak a 
termelők répát termelni, most ezen feltételtől is elál- 
lottak. A gyárosok ugyanazok, a kik a Zemplén- és Bi- 
harvármegyékben tervezett czukorgyárat akarják fel- állitani. A répa vasuti szállitási költségeit 150 kilomé- 
ter távolságon belől ők vállalják magukra s azon van- 
nak, hogy a kisebb birtokosság is, legalább egy próba- 
évre, minél nagyobb mértékben belevonassék a répa- 
termelésbe. 

Országos kisdednevelési kiállitás. 
A Mária- Dorothea- egyesület Budapesten 1889. 

augusztus 1-től október végéig tartó országos kiállitást 
rendez, mely a tanköteles kort el nem ért kisdedek 
összes szükségleteire fog kiterjedni. A kiállitás czélja 
az, hogy a nagy közönségnek és különösen az anyák- 
nak az okszerü kisdedápolás és kisdednevelés eszkö- 
zeit lehetőleg szemlélhetőleg bemutassa s továbbá, hogy 
az ott szerzett tapasztalatokat szakértők előadásai és 
nyomtatványok által megerősitse és minel tágabb körbe 
elterjeszsze. 

A kiallitás öt csoportra oszlik: 1) Az egészséges 
kisdedápolása. 2) Az egészséges kisded értelmi ne- 
velése. 3) A gyermek-betegségek. 4) A társadalom mü- 
ködése a kisdedekért. 5) A kisdednevelés a multban 
és a külföldön. 

Tekintve a kisdednevelési kiállitás rendkivüli fon- 
tosságát nemcsak humanitárius, de egyszersmind az 
idevágó hazai ipar előmozditásának szempontjából is. 
az érdeklődők ezen kiállitásra figyelmeztetnek. 

A bejelentési ivek legkésőbb f. évi márczius hó 
végéig a Mária-Dorothea egyesület kisdednevelési bizott- 
ságának beküldendők; az illető nyomtatványok, valamint 
az ezen kiállitás általános szabályzata, mennyire a kész- 
let ér, a brassói kereskedelmi és iparkamaránál kap- 
hatók. 

Táviratok. 
Csikszentmárton, febr. 26. (A „Brassó 

ered. távirata.) A választó-kerület felkérte kép- 
viselőjét, ifj. gr. Andrássy Gyulát, hogy a 25. 
szakasz ellen szavazzon. 

Budapest, febr. 26. (A „Brassót eredeti 
távirata.) A képviselőház alelnökévé Bokross 
Elek választatott. Az indemnitási törvényjavas- 
lat tárgyalásánál Apponyi fejtegeti, hogy a 
kormány nem képvisel határozott irányt. Szóló 
pártja kész támogatni oly kormányt, mely az 
1867-iki kiegyezésben a nemzetnek fentartott 
jogokhoz törhetlenül ragaszkodik, de tiltakozik 
a külföldi lapok azon hiresztelése ellen, hogy 
mindkét ellenzék a Német- s Olaszországgal 
való szövetségnek nem barátja. Helfy csatla- 
kozik Apponyi nyilatkozatához. Tisz a a mon- 
dottakra az egész háztól nagy érdeklődéssel 
hallgatott, figyelemreméltó, remek beszédben 
felelt. Utalt arra, hogy az utolsó 14 évben 
a magyar államiság óriási módon izmosodott; 
tekintélye minden irányban tetemesen nőtt; 
elmondta nézeteit a balközép magatartásáról 
1872. és 1875-iki években, végül örömmel 
konstatálta az ellenzék mai nyilatkozatait a 
szövetségekre nézve. Erre az indemnitási tör- 
vényjavaslat nagy többséggel elfogadtatott. 

Nyilt tér.*) 
A családunkat ért borzasztó csapás első fájdal- 

mai közepette is jól esett mindnyájunknak az az 
őszinte s nagy részvét, melyet oly korán elköltözött 
sznretett családfőnk, Brossek Antal, barátai, ismerősei 
és jóakarói fájdalmunk iránt tanusitottak. : 

Fogadják ugy ezek, valamint mindazok, kik drága 
halottunk végtisztességén megjelentek, legőszintébb kö- 
szönetünket. 

Brassó, 1889. február 25-én. 

A gyászoló család. 

*) Ezen rovat alatt megjelent közleményekért nem vállal 
felelősséget a szerk. 

Társszerkesztők : 
Nagy-Küküllőmegye részéről Horváth László (Segesvár.) 

Kis-Küküllőmegye részéről Gyöngyössy István (D.-Szent-Márton ) 
Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos : 

Sztorényi Jlózset. 



HIRDETMENYVEK. 
Brassó vármegye alispánjától. Óvás! mrzekekzszsze s xzkxkEKKEE.KESEGEEE 

Szám 1679.—1889. a ( 750 
. é Özv. Jonciovici Demeterné szül. U D O A ] O K l l : 

MHirdetmény. Florea Juga Zinca a brassói kir. 
A brassói országos szemgyógyintézet törvé ék 5658.–1888. sz. itéle- m - 

1889. évben szükséges különböző szerel- rvenyez k Lég-exhalaczió v Rectal-Injection tével tékozlás miatt gondnokság alá 
: vényeknek szállitása iránt a bassóvárme- gyogyit gyogyit 

ek helveztetvén, mint a városi tekinte- s hivatalnál folyó évi márczius heély ' gye aápant hita rakor párt levelü tes árvaszék részéről kinevezett gond- tuberkulozist (tüdővégzt, sorvadásb, 

: A hihetetlen, az orvosoknak 

agthma-t, idült bronchial-katarrhust, 
Példaképen többek között ér- 
tesit Dr. Bergcon tanár és Dore 
és Mr: Köhögés, váladék, láz és 
hörgés három nap alatt csökkent, 
azután egészen eltünt. Az álom és 
étvágy ismét visszatér; a test he- 
tenkint 1/, v. 1 klgrm.-nyit nyer 

sulyban. A legfárasztóbb életmódot is. 
mét folytatni lehet. — Cornil tanár és 
Verneuil tanár: »Asthmánál azonnal 

megszünik a légzési nehézség. Teljes gyó- 

ben bizonyitják a Rectal-Injectio«-val való é gyulás gyakran már 8 nap alatt. — Dujar 

exhalatio gyógymódnak meglepő, soha nem din-Beaumetz tanár: ldült bronchial-kathar 
emélt sikerét. teljesen gyógyult.. — Früntzel tanár, dr 

Statz osztálya: oLáz, éjjeli izzadás, köhögés, váladék elmaradnak, nagyszerü étvágy áll be 
sulygyarapodás 5 klgr.-ig.e — Dr. M. Lanygbein: »Harmincz, magas foku tuberkulózus beteg 

mind felgyógyult.. — Hasonlót jelentenek a betegek is. 

— A kura nem terhes, nem zavaró és biztosit utóbajok ellem. e— 

A cs. kir. szab. slég-exhaláczió-készüléke (Rectal-Injectio) teljes fölszereléssel, magánhaszná- 
1. 472 frt 50 kr évi fizetés. latra 8 frt. keszpéra beküldéssel vagy utánvét mellett; légszeszmérővel 10 frt. zs Szétküld : 

Dr. Altmann Károly, Bécs VII. Mariahilferstrasse 80. 
....—...... ————0—. 

vagy s 

PSERHOPERJ. gyógyszertára Becsben 
Singerstrasse 15. sz. Zum goldenen Reichsapfel." 

ezelőtt segyetemes labdacsok., mely nevet 
Vértisztító labdacsok, teljes joggal megérdemlik, mert kevés be- 

tegség létezik, melyben ezen labdacsok csodálatos hatásukat ne mutatták volna ki. A leg- 
makacsabb esetekben, hol más orvosság hiában alkalmaztatott, ezen labdacsok által teljes 
gyógyulás éretett el. 

ajánlati versenytárgyalás fog tartatni. noka, óva intek mindenkit, hogy a 
az orvosok 

Felhivatnak tehát mindazok, kik ezen nevezettnek különbenni saját káro- tléthotetlennek játazó áneála ogy 

tárgyak szállítására vállalkozni óhajtanak, sodása terhe 
alatt mit se hitelezzen.jesen el van érve. Világhírü taná-

 

hogy az irásbeli zárt ajánlataikat 70 frt.[ 101) 1-3 Zanescu M. Petrache lok és orvosok elismerései, gyó- 

bánatpénzzel és 50 kros bélyeggel ellátva gyultak száz meg száz evelel 

i áridői 3ó vá ve alispán- melyek autentikus másolatai kivá- 

fen határidőig Brassó vármegyé alispán 
natra megdönthetetlen meggyőződés czél- 

jához BV téák be. a jából bérmentesen megküldetnek, — or- 

Az ajánlatban a megajánlott összeg Brassó vármegye felvidéki járásához 

: 
: 

. 

: 
vosi szaklapok kedvező tudósitásai, a leg- 

ugy az egyes tárgyakra, valámint a tár- tartozó Rozsnyó nagyközségében halálo- 

: 

: 

Pályázati hirdetmény. 

nagyobb kórbázak használata a legfényeseb- 

gyak összeségére vonatkozólag számokkal zás folytán üresedésbe 
jutott jegyzői, eset- 

és betükkol kiirandó s határozottan kije- legesen előléptetés által üresedésbe jöhető 

lentendő, hogy ajánlattevő a szállitási fel- aljegyzői állomás betöltésére ezennel pá- 
tételeket ismeri s azok minden pontjának lyázat nvittatik. 

magát feltétlenül aláveti. A jegyzői állomás következőképen 
A szállitási feltételek a hivatalos órák van jávadalmazva: 

tartama alatt a vármegye közigazgatási 

kiadó-hivatalában megtekinthetők. 2 200 frt évenként, mint a major- 

. A tárgyalás eredményének el- vagy sági pénztári ellenőre. 

el nem fogadása felsőbb jóváhagyásnak 8. 

tartatik fenn. 

Brassó, 1889. február hó 20. 
Roll Gyula, 

kir. tanácsos alispán. 

[
 

Szabad választás szerint, 
lakás, vagy 52 frt 50 kr lakpénz. 

Az aljegyző járandóságai : 
1. 400 frt evi fizetés. 
2. 150 frt évenként mind adószedő. 

3. 50 frtnyi lakpénz, esetlegesen lakás 

Szám 4189./1888. telekkvi. Pályázni óhajtók felhivatnak, misze- 

: ági hi ányi ki lrint képesitési okmányokkal és szolgálati 

: Arverési hirdetményi kívonat bizonyivanyokkol felszerelt kérelmöket f. 

: A fogarasi kir. járásbiróság mint te- évi márczius hó 9-ik napjának délutáni 6 

lekkönyvi hatóság közhirré teszt, hogy órájáig alulirt főszolgabiróhoz küldjék be. 

! Sorescu Octavian végrehajtatónak Popa Feketehalom, 1889. február 22. 

: Paraszchiva sz. Manu hagyatéka végre- A járási föszolgabíró: 

Kostend Vilmos. 

(103) 1-2 

hajtást szenvedő elleni 27 frt tőkekövete- 

az árverést ezennel megállapitott kikiál- 

megjelölt ingatlanok az 1889. évi márczius 

hó 7-ik napján délelőtti 8 órakor Kol-[/ 
nu községében megtartandó nyilvános ár- 
verésen a megállapitott kikiáltási áron alól 
is el fognak adatni. 

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 100/, át, vagyis 39 concentrált marhatrágya-gyára 

frt 7 krt készpénzben —– vagy az 1881. 
évi LX. törvényezikk 42-dik §-ban jel- 
zett árfolyammal számitott és az 1881. 
évi november hó 1-én 3333. szám alatt 
kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ban 
kijelölt óvadékképes értékpapirban a ki-r 
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t.-ez. 170. §-a értelmében a bánat- 
pénznek a biróságnál előleges elhalyezé- 
séről kiállitott szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni. 

Fogaras, 1888. szeptember 22. 

A kir. árásbiróság mint telekkvi hatóság. 
Nagy Lázár, 

(102) 1-1 kir. aljárásbiró. 

szerves alkatrész mellett kezesség 
vállaltatik. 

Köm. iroda; Wien. III, Remweg 2061. 

oonczentrált marhatrágya, 
tási árban elrendelte, és hogy a fennebb (Engrais de boeuf) 

melynek nagy szerves szénsav-, phos- 
phorsav- és káli-tartalmáért 600] 

SAXL TESTVÉREK 
első cs. kir. szabad. osztrák-magyar 

Temesváron. 

Minták s röpiratok 
ingyen és bérmentve küldetnek. 

vk 

HIRDETÉSEK 
felvétetnek 

a kiadó-hivatalban. 
Brassó, ALEXI könyvnyomdája. 

általánosan isme- Keskeny levelü útifű-n0d7, eleskitinő házi- 
szer a hurut, rekedtség és görcsös köhögés 
stb. ellen. Egy palaczk ára 50 kr. 

ns x legjobb szer Amerikai köszvény Kenőoy, ,minden kösz 
vényes és csúzos bajokban, tagszakgatás, 
hátgerinczbaj, ischias, migraine, ideges fog- 
és fejfájás, fülszakgatás ellen. 1 frt 20 kr. 

hi eltávolitja a lábiz- 

metlen szagot. Jókarban tartja a lábbelit és 
ártalmatlan szernek bizonyult. 1 doboz 50 
kr, bérmentve 75 kr. 

at j Prágai cseppeke megrom- 
Elet HÉ lott gyomor, rossz emész- 

tés és mindennemü altesti bajok ellen, ki- 
tünő háziszer. Egy üvegcse 22 kr. 

Biztos szer a golyva és 
Golyva-balzsam, másféle nyakdaganatok 

ellen. - Egy üvegcse ára 40 kr, bérmentes 
megküldéssel 65 kr. 

lés és járulékai iránti végr ehajtási ügyé- oni- Egy doboz 15 labdacscsal 21 kr., 6 dobozt tartalmazó tekercs 1 frt 5 kr; bérmentetlen 

ben a brassói kir. törvényszék (a fogarasi utánvéttel 1 frt 10 kr. 

kir. járásbiróság) területén lévő Kolnu köz- F R l S S H U S 1 A pénz előleges beküldése mellett, bérmentve 1 tekeres labdacs 1 frt 25 kr, — 

ségben fekvő, a kolnui 86. számu telek- 2 tekercs 2 frt 30 kr, - 8 tekercs 3 ft 85 kr, - 4 tekercs 4 frt 40 kr, — 6 tekercs 5 

jegyzőkönyvben foglalt Van szerencsém ezennel tisztelet- ft 0 kr koketes a rk vamga gger elskyel vam 

Helyrjz. sz. Kikiált. ár Helyrjz. sz. Kikiált. ár tel értesiteni a n. é. közön ség et, ellátva, s melyeknél minden dobozon ugyane névjegy vörös szinben olvasható. e— 

365. ingatl. 7 frt, 3844. ingatl. 4 frt, hogy elválva eddigi társamtól, Számtalan irat érkezik, melyekben a fogyasztók a legkülönbözőbb betegségekből 

335 5 . 3846. 8 m való felgyógyulásukért köszönetet mondanak. Mindenki, ki egyszer kisérletet tett e szer- 
. husüzletemet rel, azokat tovább ajánlja. 

746. a 8. meg A sok közül álljon itt egy néhány: = . . v 

st a007. a 5 most magam folytatom, a hol min- Schlierbach, 1888. febr. 17. egy tekercscsel küldeni. Nem mulaszthatom 

854. 5 denkor a legfrissebb hus áll a t. Tisztelt ur! Alólirott kéri, sziveskedjék el, hogy önnek teljes megelégedésemnek kife- 
S6ő6 11 4017. 3 Kközönség szükségletére, olcsóbban! ismét küldeni 4 tekercscsel az ön valóban jezést adjak ezen pilulákat illetőleg, s én e 

s78. 25 , 4031. 2 g 2 igen hasznos és kitünő vértisztitó labdacsai- pilulákat, ahol csak oly helyzetbe jutok, min- 

1187., i . Z108. 2 , mint másutt. ból. Mély tisztelettel den szenvoűnek komoekebben aránjani fo- 
iter Igná k. gom. Egyszersmind felhatalmazom, hogy e 

1362 x áöbl s kör ülnlény. hágy, ge ését Ngyúreiter Igu gudéz, gyak. orvos hála-kifejezésemet bárhol nyilvánosan fel- 

13090. egy áz husszükségleténe edezését Gotschdorf, 1886. okt. 8. használhassa. - Mély tisztelettel 

1329. 4623. 1 ze Kérem, sziveskedjék nékem az ön általá- (F.-Ausztria, Kirehhof m.) Kastner Teréz. 

1ö90 ? 7 : 4800. 2 18 átvettem, azon kellemes h el zetbe nos vértisztitó piluláiból egy hat dobozt tar- 

162 1 , 4 , 861 , g juttat, hogy mindennemü igényeket talmazó tekercset küldeni. Csak az ön csoda- Hrasche, 1887. szept. 12. 

s s hatásu piluláinak köszönhetem. hogy egy gyo- Tisztelt ur! A mindenható akarta, hogy 

1671.) ,. 4885. 4. s kielégithessek. morbajtól, mely engem 5 éven át kinzott - az ön pilulái kezemhez jutottak, s most meg- 

1672. 5025. 7 Kitünő ors és pontos kiszolgálás! megszabadultam. De nálam e pilulák ezentúl irom önnek azok eredményét. Gyermekágy- ,gy p g p yét. Gy gy 
1849. , 9 , 5035. 3 , többé kifogyni nem fognak, s ezennel önnek ban meghütöttem magamat, ugy hogy dolgai- 

2199 2 , 5102 . 5 Számos látogatót kér legforróbb köszönetet mondok. Legmélyebb mat már nem tudtam végezni, s bizonyosan 

' 2 kiváló tisztelettel tisztelettel (Osztrák-Szilézia, Kohlbach mel- már meg is haltam volna, ha az ön csodatevő 

2162. 6 B118. * lett, Gotschdorf) Zwickl Anna. labdacsai nem mentenek meg. Az Isten áldja 
2184.. 4 , 51668. 3 Kórodi Mihály, ——— meg önt érte. Bizalommal birok, hogy labda- 

2546. 10 DB368. 5 ((94) 2-3 Szinház-utocza 315. sz. Bécs- Ujhely, 1887. decz. 9. csai még egészen kigyógyitanak, ugy mint 

2882 , 8 , 5369 , g Tekintetes ur! Legforróbb hálát mondok másoknak is tökéetes egészséget nyujtottak. 

. : önnek 60 éves nagynéném nevében; öt évig (Flödnig mell.) Knizics Terézia. 
2957. g . Db773. 6 ako nyomorgott ő avult gyomor-katharrusban és 

2958. 13 C007. b k vizkórban. Az élet már csak kín volt neki s Rohrbach, 1886. febr. 28. 

2959. 6 ,6077 6 e Legolcsóbb, É egbiztosabb halál martalékának hitte magát. Véletlenül Tekintetes ur! Mult évi november hóban 
s legrégibb kezébe jutott egy doboz az ön kitünő pilulái- önnél megrendeltem egy tekercs pilulákat, Én 

2987 3 6177 co legjobb greg gy gy P 

29 99. . 2 6550. . i , ból, s azoknak hosszabb időn át való haszná- és őra jalagiobb er dutányt észleltük; mind- 
99. 550. ata után ki volt gyógyulva. etten heves fejfájásban és rossz emésztés- 

3000. 2 .GD51. 1 TRÁGYASZER Mély tisztelettel Weinzettel J. ben szenvédtink, ugy hogy már közel kétség 

3325, 11 6654. T z k - beestünk, noha még csak 46 évesek vagyunk 

3339 . 6 6734 ; 1 ezukorrépa, komló, szőllő, burzon a Mitterinzersdorf, 1886. jan. 10. És ime! Az ön pilulái csodát tettek s minke 

3370. . 8. 7189. , g, len, vetemények, valamint általában Igen tisztelt ur! Sziveskedjék nekem posta a bajtól megszabaditottak. 

3634. 6 7191. . mindennemüű mezei termékek számára fordultával az ön kitünő vértisztitó piluláiból Tisztelettel List Antal. 

z . s Pserhofer J.-től, évek óta hurut, rekedtség, köhögés stb 

sóg ' ? ? mely, tartós hatás minden jldbeb- Fagy-balzsam, a legbiztosabb szernek van Fiaker-Dol, ellen. Egy dobozzal 35 kr,- 

öón3. ? i a T7b. ? 7 a a bizonyiható számos tkona- elismerve mindennemü fagybajok és idült bérmentes küldéssel 60 kr. 
? mezőgazdászati tekintély nyllatkoza- sebek stb. ellen. Egy tégely ára 40 kr, bér- 

a - - - 314 Pserhofer J.-től, évek 
3700. , 5 7780. 7 tával, - a mentes megküldéssel 65 kr. Tannoohinin-pomádé öta orvogok által vá. 

: 3739 10 . 7848 5 i haj : tal va lamennyi hajnövesztő szer között a legjobb- 
nak elismerve. Egy csinosan kiállitott nagy 
szelencze ára 2 frt. 

Steudel tanártól, ütés, 
Egyetemes tapaz, és szurási sebekre s 

s mindenféle mérges daganatokra, idült és 
időnként megujuló lábsebekre, pokolvarra 
gyuladásos, fájdalmas daganatokra, gyula- 
dásos emlőkre, elfagyott es köszvényes ta- 
gokra s hasonló bajoknál ajánlatos. Egy té- 
gely 50 kr, bérmentve 75 kr. 

„ dr. Romershausentól a látóké- 
szemviz, pesség megtartására és erősbi- 

ésére. Egy üveg 2 frt 0 kr, fél üveg 1.50 

Augol oypdabalzsam, egv ,nveggel 12 M 
1 forint 20 kr. 

Bullrich A W.-tól. 

megzavart emésztés minden következményei, 
ugymint fejfájás, szédülés, gyomorgörcs és 
gyomorhév, aranyér, dugulás stb. ellen. Egy 
csomag ára 1 frt. 

Mindezen készitményeken kivül, mindenféle bel- és külföldi gyógykülönlegessé- 
gek találhatók, a melyek Ausztria-Magyarország hirlapjaiban közöltetnek, és az esetleg 
raktáron nem levők kivánatra azonnal, pontosan és olcsón beszereztetnek. 

A pénz előleges beküldésével a postaköltség kevesebbe kerül, mint utánvéttel. 


